

# 国家外汇管理局成立40周年 人民币国际化10周年

## 我市金融业服务涉外经济成果丰硕

专业专注

金融

周刊

11

2019年6月13日

星期四

18982866999

□主编：沈 震  
□编辑：胡 健

### 银企座谈会



今年是国家外汇管理局成立40周年、人民币国际化10周年。昨日，记者从人民银行达州市中心支行获悉，该行引导金融机构推进外汇管理“放管服”改革，扩大人民币跨境使用，持续支持涉外企业外拓市场取得积极成效。

据了解，自2010年6月四川省作为跨境人民币结算业务开展区域以来，达州市累计为27家企业提供了46847.6万元的跨境人民币结算业务。2018年，全市跨境收支规模2.4亿美元，其中跨境人民币交易金额7229.07万元。涉外企业不仅节约了汇兑成本，也规避了汇率风险，提高了资金使用效率。

人行达州中支加大对高新科技产业、特色涉农产业的出口引导和帮扶力度，支持企业提升产品核心竞争力，努力拓展海外市场。指导企业用好、用活涉外经济金融扶持政策，协调解决产品竞争力强、市场前景较好的企业在降成本、融资、运输等方面的困难和问题。截至目前，达州市共有名录企业122家，多为达州市产业龙头企业或规模企业的样本企业，产品主要涉及化工、橡胶、服装鞋类。累计签约外债11笔，提款7805万美元，主要流向废物处理、化工等行业。共签约登记外商投资企业27家，累计流入外资近25亿美元。其中，中外合作的川东北天然气项目已累计流入外资23.58亿美元，有效提升了达州市涉外经济规模。

据了解，瓮福达州化工有限责任公司于2008年2月成立，系中国银行达州分行长期合作的授信客户及经常项下货物贸



易出口企业，也是达州市唯一一家出口千万美元重要客户，经营范围为磷酸、工业磷酸、食品添加剂磷酸、碘、磷酸一胺、磷酸二胺等生产和销售，以及货物和技术的进出口业务。中国银行达州分行作为其主要业务经办行，从2009年开始为企业提供融资与国内、外资金结算综合服务，利用离岸人民币的汇差的转收汇、即期资金交易等产品为其提供汇率的避险保值。去年，“瓮福达州”在该行叙作进口业务的国际结算量为1800余万美元。

而成立于2017年的四川顺通绿生商贸有限公司，主要通过向巴西、加拿大、香港等国进口冻产品并销往国内。中国银行达州分行等通过开展通过TT汇款、托收等产品办理国际结算业务，在中美贸易战的背景下，积极为该公司提供即远期售汇等避险保值服务，锁定汇率风险。去年，该公司国际贸易量达到260多万美元。

40年来，达州市金融业服务国家对外开放和外汇管理改革进程，实现了经常项目可兑换，通过服务贸易税务备案表电子化、电子银行结售汇等技术与服务创新，不断促进跨境结算业务便利化，稳步提升资本项目可兑换水平，提升金融服务质量和效率。全市外汇银行为引导企业强化风险管理意识，合理运用远期结售汇以及汇率、利率等金融衍生品，降低汇率大幅波动造成的不利影响。

为深化涉外企业金融服务，优化金融资源配置效率，人行达州中支还组织辖区金融机构开展民营和小微企业“大走访”活动，了解涉外企业的金融需求。根据前期走访情况，前不久举办了全市外贸进出口企业政策宣讲、融资对接活动，12家金融机构向17家涉外企业意向授信11.41亿元。其中，农行、中信等6家金融机构与四川川东电缆等9家涉外企业现场签约共计6.93亿元。

据了解，接下来人行达州中支将牵头辖区金融机构，围绕“国家外汇管理局成立40周年、人民币国际化10周年”主题，持续开展“大走访”活动，推动达州跨境人民币业务，细化金融产品及服务创新，切实满足涉外企业需求，为促进达州经济开放合作持续发展发挥更大作用。

□袁雯雯 郑婉秋 本报记者 胡健

### 巧借蓝莓采摘节契机 达州农商行赵家支行 开展反洗钱宣传

本报讯 为贯彻落实人民银行关于开展“反洗钱”宣传活动的相关要求，近日，达州农商银行赵家支行借助辖内木子镇赋美蓝莓生态园举办达州首届蓝莓采摘节的有利时机，于开园当天开展反洗钱宣传活动并取得了良好成效。

活动现场，“四川农信 四川人民自己的银行”、“四川农信 助力乡村振兴”、“保护银行账户 自觉远离洗钱”等宣传横幅随处可见。宣传人员针对不同客户群体，用通俗易懂的语言和贴近生活的案例向前来参加蓝莓采摘节的市民详细讲解了反洗钱金融知识。通过面对面的交流拉近与公众的距离，扩大反洗钱宣传的影响力，树立了达州农商银行良好的品牌形象。

活动当天，工作人员共发放宣传资料850余份，接受群众咨询110人次。宣传活动结束后，赵家支行还结合总行近期开展的“走千访万”营销活动，派出客户经理前往木子镇的农业企业和专业合作社进行了走访，在营销金融产品的同时对企业进行反洗钱知识宣讲。

据了解，达州农商银行按照上级行“反洗钱国际评估报告解读”宣传活动的相关要求狠抓贯彻落实，多维度开展反洗钱宣传。此前就印发了2019年反洗钱宣传活动实施方案，明确活动具体要求，组织全行员工参与省联社反洗钱知识网上答题活动，进一步提升员工反洗钱风险防范意识和反洗钱识别技能。同时，联合人民银行达州市中心支行、市公安局达川区分局、达川金融工作局进广场开展宣传活动，组织各村社金融联络员举办反洗钱知识专题讲座，从而扩大宣传影响力。达州农商银行表示，将继续把反洗钱宣传及普及工作常抓不懈，力求抓好、抓实、抓出成效，更好地践行金融机构的社会使命。

(欧勇)

